

百名专家科普传播行:让科学知识走进千家万户

新报讯(记者 段丽萍) 6月10日,自治区科普专家团队成立暨“百名专家走进盟市旗县科普传播行”活动在呼和浩特启动,拉开了百场科普巡讲帷幕。中国工程院院士、战略导弹与运载火箭技术专家龙乐豪出席启

动仪式,并做了首场科普报告。

据介绍,活动将于6月和9月分两批在全区开展。首批于6月10~15日在呼和浩特市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、赤峰市和满洲里市及所属旗县(市、区)同

步开展。预计年底前实现全区12个盟市103个旗县(市、区)科普传播全覆盖。活动将邀请中科院老科学家科普演讲团及航空航天科普报告团22名科学家,与我区科普专家团30多名专家共同深入一线,与盟市联动开

展百场以上科普报告巡讲。内蒙古科协党组书记麻魁表示,到2020年,我区公民具备科学素质的比例要超过10%,要实现这样的目标,关键在于抓好科学普及。今年以来,科协大力提升科普服务的能力和水平,

深入实施科普信息化工程,全面铺开互联网+科普行动。在提升农牧民和城镇居民科学素质上,投入600万元,在750个嘎查村、450个社区实施“科普中国”应用建设项目。在科技助力扶贫扶智方面,在20个国贫、区

贫旗县实施“基层科普行动计划”。近两年,拨付项目资金2830万元,增加、扩建青少年科技馆、青少年科学活动室80个,乡村e站137个。今后,更要让科技成果服务广大公众,让科学知识走进千家万户。

我区将通过3种方式通知考生填报志愿时间

新报讯(记者 王树天) 6月10日,自治区教育招生考试中心通过官微发布消息,高考结束,离填报志愿的时间越来越近了,提醒考生,该中心将通过3种方式通知考生填报志愿的时间。

这3种方式为:通过内蒙古招生考试信息网“2018高考填报志愿专栏”(http://www.nmzks.cn/18gkw/)发布公

告;10628833短信平台群发短信,信息发布对象包括:新闻媒体、盟市和旗县招生考试机构工作人员、高中学校领导和网上填报志愿联络组的教师,以及在高考报名时提供移动电话号码(仅限于区内号码)的考生;“内蒙古招生考试”(nmgzskszwx)微信公众号在有条件的情况下推送填报志愿信息。

自治区教育招生考试中心提示,各盟市、旗县招生考试机构、各高中学校应通过多种形式、多种渠道通知考生按时填报志愿。

据悉,区内各地高考试卷陆续送回自治区教育招生考试中心,网上阅卷工作马上开始。为了最大程度发挥自治区考生独享的福利:“动态排名精确定位”

填报志愿的优势,自治区教育招生考试中心在6月23日公布高考成绩的同时,为每位考生“量身定制”推荐20所高校,供考生填报志愿时参考。同时,各级招办、各中学将陆续开展多种形式的网上填报志愿培训和网上填报志愿演练活动,使考生和家长不再为如何填报志愿感到迷茫。

我区过半面积出现旱情

新报讯(记者 马丽侠) 自治区气象局昨日发布消息称,今春以来,我区大部地区气温偏高,降水偏少,导致全区过半面积发生干旱,并迅速发展。据内蒙古气象台预计,未来5天,东部地区有小阵雨或雷阵雨,对局地旱情缓解有利,牧区将维持高温少雨的态势,干旱迅速发展。

截至6月9日,我区中旱及以上干旱主要出现在呼伦贝尔市西南部、兴安盟东南部、通辽市南部、赤峰市大部、锡林郭勒盟北部、乌兰察布市大部、呼和浩特市西北部、包头市北部、鄂尔多斯市大部、巴彦淖尔市大部地区。其中,今年3月以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗、磴口县等地一直少雨,发生干旱灾害,尤其是牧区,大面积草场荒芜,给牧民们的生产和生活带来极大的困难。6月8日,巴彦淖尔市气象台发布干旱橙色预警信号。

呼和浩特严厉追责问责 环保假整改问题相关责任人

《内蒙古日报》消息 本着不回避、不遮掩、不护短的原则,呼和浩特市对中央第二环境保护督察组反馈的问题及自身排查出和群众举报的问题,采取发现一起、核实一起、整改一起、查处一起的举措,坚决抓好环保督察整改工作,以高度的政治自觉和行动自觉,以最坚决的态度和最严厉的措施追责问责在环保督察中发现的不作为、慢作为、假作为者,强力推进各项整改任务的落实,主动接受社会监督,及时回应社会关切。

6月9日,对于中央第二环境保护督察组暗访反馈的和林格尔县盛乐镇西沟门移民新村内木器厂假整改问题,呼和浩特市委、市政府高度重视,召开市委常委会会议,研究部署整改工作。要求全市各级各部门一定要深化思想认识、提高政治站位,坚决把做好生态文明建设和生态环境保护作为重大政治任务,以铁的决心、铁的措施、铁的担当全面完成中央环保督察“回头看”整改任务;一定要加强领导、亲力亲为,对中央环保督察组每日交办的群众举报案件,第一时间研究解决,亲自上阵、一线作战,确保做到“日清”;一定要明确各方责任,厘清地区、部门、企业责任,加大监督检查力度,加大问责力度,倒逼责任落实和问题解决;一定要举一反三、汲取教训,从严从实、坚决有力抓好整改工作,坚决打赢污染防治攻坚战。

会议决定,依法取缔关闭和林格尔县盛乐镇西沟门移民新村内木器厂,并对在环保假整改中涉及的和林县政府、市有关部门相关责任人作出如下处理决定:对和林县原副县长、现市政府副秘书长杨星晟,和林县副县长郭文俊,副县长贺丰给予党内警告处分,对市环保监察支队支队长黄宝华给予党内严重警告处分,并责成和林县委县政府向市委、市政府作出深刻检查。

6月9日下午,和林县委召开常委会会议,对环保假整改相关责任人作出如下处理决定:对原内蒙古凯帝森木业有限责任公司现更名注册为内蒙古元达木业有限公司法人代表刘沈兵予以行政拘留,同时立案调查,依法对该公司按高限予以20万元罚款,关闭取缔该企业,立即拆除所有设备,并启动公益诉讼;对县环保局局长刘瑞明给予党内严重警告处分,免去行政职务;对县环境监测大队大队长苏永斌予以政务撤职。对盛乐镇党委书记云安民给予党内严重警告处分。对盛乐镇党委副书记、镇长李月忠给予党内严重警告处分,免去镇长职务。对盛乐镇人大主席张永伟给予党内严重警告处分。

(冯燕平)

中央环保督察人员揭开和林格尔县两张封条的秘密

一张封条字迹清晰章印鲜红,时间是“二〇一八年六月二日”;另一张封条被撕开,仔细辨认可以看出得出时间是“二〇一七年元月六日”。这一新一旧两张封条都是由“和林格尔县环境保护局封”。那么,这里到底有什么秘密和玄机?

2018年6月6日,中央第二环境保护督察组“回头看”进驻内蒙古自治区,而第一张封条的日期就在“回头看”进驻的4天前。

2016年7月14日到8月14日,中央第一环境保护督察组对内蒙古自治区开展了第一轮环保督察工作,而第二张封条就在第一轮环保督察的不到半年后。

那么,这两张封条到底和中央环保督察有没有关系?到底内含什么秘密?

6月6日17时,中央第二环境保护督察组对内蒙古“回头看”举报电话开通。到6月7日12时,在不到一天的时间里,32件有效举报电话中有两件反映了同一家企业的问题:呼和浩特市和林格尔县西沟门移民新村木器加工厂喷漆味道浓重,噪声污染严重,而且没有任何环评手续。2016年环保督察组进驻内蒙古期间曾举报该木器加工厂,当时该厂已取缔,但两个月以后重新开工,并逐渐扩大生产规模。举报人多次向当地有关部门举报,一直未得到解决,上周该厂已暂时停产,规避检查。

根据资料对比,督察组人员发现,对于这家企业非法生产的电话举报,在2016年开展的第一轮中央环保督察中已经受理,并属于2016

年向社会公示已经办结的案件。

在呼和浩特市政府网站的政务公开一栏中,督察人员查阅到标题为《中央环境保护督察工作呼和浩特市协调工作领导小组专案组关于环境信访案件处理结果的公示(三)》的网页,其中清楚地显示对凯帝森木业加工厂的问责及处罚情况。“凯帝森木业加工厂企业无环评手续,无任何环保治理设施,产生的油漆味、粉尘、噪音环境污染严重”。处理结果是“对凯帝森木业加工厂实施行政处罚10万元,对企业予以取缔,责令拆除生产设备”。

那么,这家企业现在还在生产吗?举报人所反映的情况是否属实?为了避免打草惊蛇,两名督察人员决定天黑后到现场去摸查核实。

18时50分,从呼和浩特市出发,驱车40多公里,一个小时后,督察人员到达和林格尔县西沟门乡移民新村。经多方打听,终于寻找到一家木器厂。厂门外悬挂着“内蒙古凯帝森木业责任有限公司”的门牌。这时,时间已经过了20时。

看到有车过来,从门房里出来一个小伙子。

“厂子在生产吗?”督察人员问。“已经停产快一周了。”小伙子回答。

“能让我们进去看一下吗?”督察人员试探地问。

“可以。”出乎大家意料,小伙子毫不迟疑地打开了铁栅栏门。

进厂院后,督察人员发现,两间厂房贴了封条,封条新旧不一致。还有一间则大门虚掩。推门进入,

里面没有工人,但却有着强烈的油漆味道。地上散落着木门、木柜,有的已经涂过油漆,有的还是原木色待上漆。

一名督察人员在车间内仔细查找,发现了一个锁住的喷漆房。另一位督察人员找到了一叠生产任务单。一张显示:5月26日下单,6月10日交货;另一张则是5月27日下单,6月3日交货。

看到有人进到厂子里,过来两个工人。督察人员巧妙地和他们拉起了家常:“现在开工了吗?没开工你们怎么还在这里?什么时候再开工?”一个工人回答道:“已经停了快一周了。老板说过一两个月就能再开了,我们在这里也是等着欠发的工资呢!”

这家木器加工厂在第一轮中央环保督察被举报后,迫于压力被县环保局查封,之后又开始继续生产。而从今天工人打开大门如此“痛快”、封条如此崭新都可以看出,企业已经做好了充足准备“迎接”督察组的到来。

中央环保督察组走了就恢复非法生产,“回头看”来了又马上“查封”,这正是应付整改、敷衍整改的典型做法。

中央第二环境保护督察组总协调人表示,“回头看”督察就是要重点盯住督察整改不力,甚至“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等生态环保领域形式主义、官僚主义问题。特别是重点督办人民群众身边生态环境问题立行立改情况,确保整改落到实处,让人民群众有实实在在的获得感。(据《内蒙古日报》)